
1

Behoort bij punt 21 van de agenda voor de raadsvergadering van 16 december 2008

onderwerp: Quick scan Maasoeverzoneproject van de Rekenkamercommissie.

afdeling: Ruimtelijke Ontwikkeling
portefeuillehouder: L.M.Schoots
besproken in commissie(s) n.v.t.
datum bespreking(en): 

Samenvatting voorstel
Op 2 oktober 2007 heeft uw raad een motie, ingediend door de fractie van D66, aangenomen 
om de Rekenkamercommissie (RKC) te verzoeken een onderzoek in te stellen naar de 
ontwikkeling van het project Maasoeverzone. 
Naar aanleiding hiervan heeft de RKC een Quick scan opgesteld, welk rapport bij brief van 20 
november 2008 onder geheimhouding aan uw raad is aangeboden.
Het is aan uw raad of met gebruikmaking van artikel 47 van het Reglement van orde juncto de 
artikelen 25, 55 en 86 van de Gemeentewet de opgelegde geheimhouding wordt opgeheven.
Aan ons college is gevraagd of en in hoeverre de geheimhouding van het rapport dient te 
worden gehandhaafd, mede met het oog op het bepaalde in artikel 25 van de Gemeentewet op 
grond waarvan in de eerstvolgende raadsvergadering een bekrachtigingbesluit moet worden 
genomen.

Voorstel besluit
Met in achtneming van het bepaalde in artikel 25 van de Gemeentewet wordt voorgesteld:

a. de geheimhouding te bekrachtigen van geraadpleegde bronnen, zoals genoemd in 
bijgaande gecorrigeerde bijlage bij de brief van B&W van 31-10-2008 (bijlage 2 van 
de quick scan);

b. te bekrachtigen de geheimhouding met betrekking tot passages uit het rapport van 
de rekenkamercommissie die zijn ontleend aan of citeren uit voornoemde bronnen;

c. de geheimhouding op de resterende tekst van de Quick Scan Maasoeverzone op te 
heffen.

Financiële consequenties
Het door uw raad te nemen besluit heeft geen financiële consequenties.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Reglement van de Orde en de Gemeentewet.

Voorlichting / communicatie
Niet van toepassing.

Commissiebehandeling
Niet van toepassing. 
Art. 25 gemeentewet bepaalt dat de raad in zijn eerstvolgend vergadering een 
bekrachtigingsbesluit besluit dient te nemen omtrent documenten die onder oplegging van 
geheimhouding aan de raad zijn aangeboden. De commissie Bestuur van 26 november jl. heeft 
het college verzocht aan te geven in hoeverre geheimhouding noodzakelijk is. 
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Toelichting op het voorstel
Met betrekking tot de aan ons college gestelde vraag betreffende het al dan niet handhaven van 
de opgelegde geheimhouding, dient in het licht van de Wet openbaarheid van bestuur (WOB) 
en de ter zake relevante jurisprudentie het primaire uitgangspunt te worden gehanteerd, dat alle 
stukken openbaar zijn, tenzij sprake is van een weigeringsgrond als bedoeld in artikel 10 of 11 
van de WOB.

In dit verband is de weigeringsgrond genoemd in artikel 10, lid 2, sub b van de WOB van 
belang, die betrekking heeft op de bedrijfseconomische en financiële belangen van het 
bestuursorgaan en/of een derde belanghebbende bijvoorbeeld dat door openbaarmaking de 
onderhandelingspositie zou kunnen worden ondermijnd. 

Het onderhavige rapport heeft betrekking op het project Maasoeverzone. De 
rekenkamercommissie heeft voor zijn onderzoek hiernaar dossiers kunnen raadplegen die met 
een beroep op voornoemde uitzonderingsgrond door ons college als vertrouwelijk zijn 
aangemerkt. Na een tweede screening is besloten enkele hiervan alsnog als openbaar te 
beschouwen. Als bijlage bij dit voorstel treft u aan een bijgesteld overzicht van geraadpleegde 
bronnen die als vertrouwelijk worden beschouwd. Consequent is de daaraan ontleende 
passages uit het rapport van de rekenkamercommissie tevens als vertrouwelijk te behandelen 
en hiervoor de geheimhouding te bekrachtigen. Het gaat om het grootste gedeelte van het 
chronologisch overzicht uit het rapport, en verbaaspunt 4F.  

Met de voorbereiding en planontwikkeling van dit project is begin jaren ‘90 een aanvang 
genomen. Eerst over enige jaren zal dit project tot algehele realisering komen. 
Bij brief van 31 oktober 2008 hebben wij de RKC medegedeeld welke stukken een vertrouwelijk 
karakter hebben. De RKC heeft deze vertrouwelijkheid overgenomen, blijkend uit de brief van 
20 november 2008 aan uw raad. De bij de brief van 31 oktober jl. behorende lijst is andermaal 
op een zorgvuldige wijze door ons college gescreend, met als gevolg dat een vijftal documenten 
alsnog als openbaar  kan worden aangemerkt.
Dit betekent dat citaten in de rapportage van de RKC die betrekking hebben op de overige 
hiervoor bedoelde vertrouwelijke stukken, eveneens vertrouwelijk dienen te blijven met een 
beroep op bovengenoemde weigeringsgrond ingevolge artikel 10, lid 2, sub b van de WOB. 

Met in achtneming van het bepaalde in artikel 25 van de Gemeentewet heeft een en ander tot
gevolg dat de geheimhouding van de in de bijlage gemarkeerde passages in de Quick scan zou 
moeten worden bekrachtigd en dat de geheimhouding op de resterende delen van dit rapport 
dient te worden opgeheven.

Bijlagen meegezonden bij dit voorstel
- herzien overzicht van vertrouwelijke dossiers
- Voorstel openbare versie van de Quick Scan Maasoeverzone  

(weggelaten passages zijn vervangen door …)

Cuijk, 4 december 2008

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk L.M. Schoots
secretaris burgemeester


